



118114 转 齐鲁晚报  
每月1000元 线索大奖



## 桓台从培训到资金扶持妇女创业

# 500留守妇女办起家庭“工厂”

本报6月4日讯(通讯员 张珂 王凯 见习记者 罗静) 为鼓励留守妇女创业,帮助妇女创收,桓台县推出了一系列培训和资金扶持方面的优惠措施。截至目前,该县果里镇就有500余名留守妇女办起了家庭工厂、家庭加工作坊、家庭养殖等创业项目,桓台妇女家门口就能就业创收。

“这是我加工的沙发坐垫,一天能做10多个,可以挣80多块钱。坐垫的销路不用自己操心,还不耽误干活儿。”桓台县果里镇杨桥村留守妇女李女士指着各式各样的沙发坐垫对记者说道。

李女士的丈夫长年在外打工,儿子在镇上的中学就读,空闲时间比较多的她,就参加了桓台县妇联开展的

“新型女农民培训工程”。通过老师的培训,她学会了做沙发坐垫,在家门口就能够赚钱了。

据了解,目前果里镇已有500余名留守妇女办起了家庭工厂、家庭加工作坊、家庭养殖等创业项目。果里镇妇联主任潘永华说:“妇女既可以自由安排时间,还能够照顾家庭,不误农活。她们不出

家门口就能挣钱,是件大好事、大好事。”

近年来,桓台县积极探索妇女创业增收的新思路、新方法,县委、县政府先后出台了一系列鼓励妇女创业、促进就业的措施、政策。该县联合妇联、就业办、科技局、农业局、科协等部门积极开展创业就业培训、创业就业指导等服务,截至目前,桓台

县共举办各类培训班30期,培训人数达8000余人,帮助留守妇女设立各类加工点80个,种养基地30处,带动留守妇女实现就业6000余人,人均年收入近万元,实现了留守妇女“家门口”就业增收。

此外,桓台县还积极搭建服务平台,为妇女创业提供资金扶持。他们协调县农村信用社和县邮政储蓄银

行推出了“好借好还”小额贷款和个人商务贷款两种生产经营类贷款产品,重点扶持那些有创业能力和帮助能力的农村妇女。其中,邮政储蓄银行还为妇女办理创业贷款业务实行利息“5免1优惠政策”自2009年开始至今,全县以妇女为主的致富项目有20个,共帮助提供信贷资金150万元。

博山——

## 规范烧烤摊位11处

本报6月4日讯(见习记者 樊伟宏 通讯员 李光俊 孙建辉) 4日,记者从博山区城市管理行政执法局了解到,自5月中旬开始至今,博山区城市管理行政执法局对露天烧烤摊点进行了集中整治,下达《责令改正通知书》28份,规范烧烤经营店铺11处,对没有进行无烟改造的烧烤经营业户予以取缔。

随着天气越来越热,露天烧烤摊点浓烟呛鼻、占道经营、垃圾遍地的现象严重影响了周边居民的生活环境,让不少市民颇为反感。

博山区城市管理行政执法局开展了对露天烧烤、小吃摊点的夜间整治活动,执法人员利用休息时间,在晚上露天烧烤较为集中的时段,对沿河东路憩园周围、英雄路、金晶路、白虎山路、叠羊路等露天烧烤摊点进行了全面巡查,城市管理行政执法局的工作人员对不规范经营的烧烤经营业户进行规范,下达《责令改正通知书》。为广大市民营造了一个干净、整洁的城市环境。



## 救助尿毒症患者

2日晚,齐鲁志愿者团体、淄博爱心公益群为淄川患有尿毒症的肖保刚筹集爱心款。爱心群体和社会爱心人士纷纷伸手相助,共捐款8200元。接过爱心款,肖保刚的母亲流下了眼泪。

本报见习记者 张汝树 摄影报道



## 我爱地球妈妈

6月5日是世界环境日。6月4日,张店区柳泉小学附属幼儿园上了一节“我爱地球妈妈”的美术课。在课堂上很多孩子画出了他们心中美丽开心的地球。图为孩子们举着他们所绘制的图画,高声喊着“我爱地球妈妈”!

本报见习记者 姜文洁 摄影报道

“蒜你狠”又发威,批发商很无奈

# 价涨一块钱,销量跌九成

本报6月4日讯(见习记者 焦健 王鑫) 两年前的“蒜你狠”,让大蒜这一市民餐桌的“常客”变成了“奢侈品”。4日,记者在鲁中蔬菜批发市场了解到,最近一个星期,蒜价上涨1元钱左右,而销量较没涨价前下降了9成。

早上5点半,在鲁中蔬菜批发市场,除了来进货的菜贩之外,不少市民也早起到市场买菜。市场上的几个蒜商摊位前非常冷清,成袋的鲜蒜堆放在一起,有的还没从车上卸下来。

记者了解到,目前市场上的鲜蒜多来自临沂苍山和莱芜。苍山的“四六瓣”价格

在每斤2.4元左右,莱芜的“杂交蒜”质量较好,价格多为4元每斤。这两种鲜蒜都是刚上市不久,但是几天时间每斤均涨了1元钱。

“来一袋就行,两袋用不了。”正在买蒜的一位商贩向批发商说,因为蒜涨价了,销量下来了,平常在居民小区菜市场卖菜的他也不敢大量进货了,“以前一天能卖四五十斤,现在能卖二十斤就不赚了。”

“他们这还不错,这几天搞批发的基本上都是赔钱弄。”市场上做大蒜批发十几年的老李说,仅仅在一个星期前,鲜蒜价格还在1.3元左右,那时候每天的销量都能在七

八千斤甚至上万斤,虽然价格低,但是走量大,每天利润有几百元。而现在价格涨了1元钱,蒜的走量明显下降,基本上是赔不赚。

“批发市场上这蒜也这么贵了。”市民孙大爷正在买新上市的鲜蒜,当听到蒜商报的批发价为每斤2.5元时,他皱了皱眉。孙大爷介绍,知道这段时间蒜涨价了,他一大早想来批发市场指望能买到便宜蒜,结果没想到批发价也不便宜。

对于今后的蒜价,鲁中批发市场的几位批发商都表示,蒜价涨到现在的价格已基本稳定,但未来还是会上涨。

“之前价格低主要是销

售河南来的蒜,那边温度高,下的蒜比咱们这边早。”一位批发商说,“而现在虽然都是省内新下的蒜,但是因为去年行市不好,价格太低种的少了,在一个是今年减产,地里现在每亩才产1300多斤,量少了所以价格上来了。不过说实话,这个价格算上各种成本,还是比较稳定的价格。”除此之外,批发商老李介绍,鲜蒜过段时间成老蒜后便于冷库储存,而且蒜价有了上涨的趋势,上游一些种植大户及蒜商肯定会准备存货,因此导致货源减少,所以蒜价可能在七八月份甚至是六月底再上涨。